



СТАНОВИЩЕ

от д-р Йордан Ангелов Баев, професор по нова и най-нова история във Военна академия „Г. С. Раковски“, София 1504, бул. Евлоги и Христо Георгиеви” № 82

по научните трудове, представени в конкурса за заемане на академичната длъжност „доцент” в Института за балканистика с Център по тракология „Проф. Александър Фол” (ИБЦТ) при БАН, обявен в Държавен вестник, бр. 50 от 17.06.2014 г.

В конкурса за академичната длъжност „доцент” в професионално направление 2.2. История и археология по научната специалност „Нова и най-нова обща история (Нова и най-нова история на Хърватия)” за нуждите на секция „Балканите след Втората световна война” в ИБЦТ, обявен в ДВ, бр. 50 от 17.06.2014 г., са постъпили документите на единствен кандидат – гл. ас. д-р Ирина Любомирова Огнянова – Кривошиева. Представените документи отговарят напълно на изискванията на ЗРАСРБ и Правилника за неговото приложение, както и на съответните нормативни документи в БАН и ИБЦТ.

Кандидатката Ирина Огнянова получава образователна степен магистър по история в Историческия факултет на СУ „Св. Кл. Охридски” и допълнително следва в магистърска програма по история в Централноевропейския университет в Будапеща. През 1999 г. получава научно-образователната степен доктор по история, а от 2003 г. работи последователно като научен сътрудник (старши асистент) и главен асистент в секция „Балканите след Втората световна война” към ИБЦТ. Тя е имала докторски и следдокторски специализации в престижни изследователски и академични центрове в САЩ, Австрия, Чехия, Италия, Великобритания, Франция и участва в съвместни международни научни проекти с исторически и балканистични институти към академиите на науките в Хърватия, Сърбия и Чехия. Участвала е с доклади по изследваната от нея проблематика в международни конференции в Гърция, Германия, Румъния, Черна гора, Полша и други европейски държави. Има участие също в международни редколегии, а от 2011 г. е секретар на Българския национален комитет по балканистика.

В конкурса са представени за рецензиране 19 научни публикации, сред които едно монографично изследване и 18 студии, статии и доклади, 6 от които издадени в чужбина. В своята научна продукция Ирина Огнянова има още една монография и десет студии и статии, които са свързани с темата на докторската ѝ дисертация. Основната тематика на научните дирения на кандидатката е посветена на проблеми от историческото развитие на независимата хърватска държава в годините на Втората световна война (1941-1945 г.).

